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Q1)-la parol bactérienne
1)-est composée d’'un polymére glycopeptidique réticulé,
2)-est responsable de la coloration de Gram ;
3)-contient des acides aminés de la série D,
4)résiste a I'action du lysozyme,
5)-est composée d'une couche tri-lamellaire lipidique.
Réponse:A:1,2,3.B:1,2.€:1,2,5.D:3,5.E:1,2,4.
Q2He peptidoglycane
1}-est responsable de la coloration différentielle de gram,
2Hes bactéries gram négatif en sont dépourvues,
3He lysozyme hydrolyse les llalsons glucosidiques,
4Ha pénicilline hydrolyse les llalsons inter peptidiques,
———Sk-estabsent de la parol des spirochdtes,
Réponse:A:1,3.B:1,2.C:1,2,5.D 3,5.E:1,2,4.
Q3Ha capsule
1)-est un facteur de virulence
2}-peut &tre perdue par mutation,
3}-peut &tre acqulse par transformation,
4)-empéche la production d'Ac protecteurs,
5)a une activité opsonisante.
Réponse :A:1,2,3.8:1,2.C 1,2,5.0:3,5.E:1,2,4,
Q4)-parmi les propositions sulvantes concernant la capsule, la ou lesquelles sont exactes ?
1}toutes les bactéries en possédent une,
2}-elle est essentlellement de nature lipidique,
3}-elle peut étre 3 Forigine d'antigénes solubles,
4}-elle augmente la résistance A la phagocytose,
Shc'est un facteur de virulence Important du pneumocoque.
Réponse:A:3,4,5.8: 1,2C:1,25.D:35.E; 1,2,4,
Q5)-0ans la cellule bactérienne, les structures sulva

ntes sont une cible potentlell
s T p elle pour 'action des
AHa parol bactérienne,
BHa membrane cytoplasmique,
es,
DH'ADN bactérien,
-~ - Erlamembrane nucléalre.
Réponse :A.B.C.D. E, | | et
Qﬂ::st-u qu'un porteur saln ?
Individu porteur d'un agent pathogéne sans manifestat|
ons cliniqu
B}-Un Individu qui présente comme seule manifestation une séfolosiel:o:'ﬂve
m Individu porteur d'lun agent pathogéne Incapable de le transmettre, '
=i hhded u portsur d une malac!le g ue sans expresslon clinique apparente
Midu qul n'est porteur d'aiicun agent pathogéne, T g
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Q7)Laquelle des propositions ci-dessous définit le commensalisme ? nt sans entrainer de troubles ou de
A)-Le microorganisme se nourrit de matiéres organiques sur un étre viva
spoliation chez son héte, jon dans le milieu
B)-Le microorganisme se nourrit de matiéres organiques ou végétales en i
extérieur, tuel
C)-Microorganisme et hate vivent en étroite collaboration avec bénéfice mutuel,
DHe microorganisme vit aux dépens de I'héte,
E)- Aucune des propositions précédentes ne caractérise le commensalisme.
Réponse:A. B. C. D. E.
Q8)-les bactéries auxotrophes sont des bactérles
A)-qui cultivent sur miliey minimal simple,

B)-qui nécessitent uniquement une quantité de Co2,
C)-qui sont rarement Isolées en pathologie humaine,
D)-qui sont exigeantes en facteurs de croissance,
E)-aucune de ces

Réponse : A. B, C. D.

Propositions ne correspond aux bactéries auxotrophes.
E

QS)-un milieu de culture synthétique est un milleu
“———-—-‘A)-qulestutllisédans-unbuwhmowque,_
B)-dont la composition n'est pas connue,
C)-qui n"est pas riche,
D)-trés complexe,

E)-dont la composition est connue.
Réponse : A.B.C.D.E.

Q10MHa bactérle 3 métabolisme non fermentatif est
A)-aéroble stricte,

B)-en général oxydase négative,

C)-ne posséde pas de chalne de phosphorylation oxydative,
D}-est une bactérie aéro-anaéroble facultative,

E)-une bactérie qul ne jaunit le tube
Réponse : A. B.C. D. E.

fermé de I'épreuve du MEVAG,
Q11He phénoméne de diauxie se voit

Alquand la bactérle est en présence d’antibiotiques,
BMHorsqu'il y'a épulsement du milleu,
CHorsque la bactérie est en présence de 2 facteurs de crolssance,
DHorsque la bactérie est placée dans un milleu riche,
EHorsque la bactérie est en crolssance exponentielle.
Réponse : A.B.C.D.E.
Q12Ha conjugalson est

Al-un phénoméne raplde lorsque la bactérle donatrice se fixe sur la bactérie réceptrice grice aux pili
B)-est possible sl FADN transféré est bl caténalre, '
C)-dépendante d'une bactérie femelle compétente,
D)-un transfert parfols difficile car d
E}-systématique en présence de plll sexuels,
Réponse : A, B. C. D, E.
Q13)-au cours de I'expérience de Griffith
AH auteur a mis en évidence
B)He pneumocoque non ca

épendant des conditions externes,

le transfert de PADN chez la bactérie femelle,
psulé vivant est incapable
CHe pneumocoque capsulé vivant tra

' ¢ de transférer des génes ay neu

nsmet de FADN alix aiitres bhéumocoques,p e
DHe pneumocoque capsulé mort prépare la bactérle réci '
Ex-aucune des propositions ne corr
: D.E.

autransfert de FADN 7
rience de Griffith, ha,

]
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Q14)He phage transducteur est

A}-une particule infectieuse Indispensable aux transferts génétiques,

B)-est capable de réaliser un cycle lysogénique destructeur de la bactérie héte,

C)capable d'Intégrer systématiquement son ADN dans le génome de la bactérie réceptrice,

D)-un virus dont YADN s'intégre chez la bactérie réceptrice au cours de la phase exponentielle de la
multiplication bactérienne,

E)}-un virus qui peut provoquer parfols I'apparition de certains caractéres,

Réponse : A.B.C.D. E.

Qi5)a principale différence entre la transduction spécialisée (TS) et la conversion lysogénique (CL) est :
A)4a CLest d'informatlon bactérienne alors que |a TS est d’information virale,

BHes 2 phénoménes sont dus 3 des génes spécifiques transférés chez la bactérle réceptrice,
CHe nouveau caractére est du au virus et 3 la bactérie dans la TS alors qu'il est viral pour la CL,
DHa TS exige un phage spécifique alors que la CL peut se faire grice 3 n'importe quel phage,

EHe site de fixation de 'ADN viral est constant pour la TS alors que pour la CL le site est variable.
Réponse :A.B.C.D.E.

Q16)-est-l recommandé de mélanger 2 antiseptiques ?
A)-oul pour avoir un mellleur effet,
B}-non,
T Cloul'pour &tresur de 13 désinfection,
D)<cela dépend des antiseptiques,
E)-aucune des propositions ne correspond 2 la question.
Réponse :A.B.C.D.E.
Q17}pourquol I'eau de Javel dolt &tre conservée dans un flacon opaque ?
A)pour préserver le produit de la lumiére,
B}-pour ne pas tenter les enfants,
Clcar la couleur peut virer, .
D)-pour éviter oxydation, ‘
E}aucune des propositions ne correspond 4 la question.
Réponse : A.B.C. D. E.
Qi8Ha désinfection est un mécanisme qui :
Alne cible que les bactéries,
B}-ne cible que les virus,
Chne tible que les spores,
D}-ne cible que les parasites,
E}-aucune proposition n’est juste,
Réponse : A B.C. D. E.
Q19}- Le temps de génération d’une bactérie banale est en moyenne de ;
A}-20 minutes,
B}-20 heures,

— e ——

Q20}un facteur de crolssance :
Alest un facteur utillsé dans les milleux sélectifs,
Blest nécessaire pour les bactérles prototrophes,
Chest nécessalre pour les bactérles altotrophes, : = - -

i R Ly g s
Dhdélimite 02 groupes de bactérles : autotrophes et auxotrophes, :
‘ Un facteur dont la bactérle hie salt pas falre la &y AR i s :
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———G}h«spore—ne-possédepas—tousiewonstnuantsde-larbaetéri&quilul-adonné naissance;

Q21)-a coloration de GRAM est basée :
A)-sur la plus grande perméabilité a I'alcool de la paroi des bactéries 3 GRAM négatif,

B)-sur la perméabilité de la membrane cytoplasmique aux colorants,
C)-sur 'imperméabilité de la paroi des bactéries,
D)-sur la perméabliité de la capsule aux colorants,
E)-sur la plus grande perméabilité & I'alcool de la parol des bactérles 3 GRAM positif.
Réponse: A. B.C. D. E. ’ ’
Q22Hes bactéries mésophiles ont une température optimale de croissance de:
A)42°C-46°C, co
B)-10°C,
C)-30°C-35°C,
D)-0°C,
E)-supérieure a 70°C.
Réponse:A.B.C.D.E.
Q23)-Quelle est la proposition exacte concernant la spore bactérienne ?
A) le métabolisme n’est pas ralentl,
B) la thermorésistance est remarquable,

D) la survie de la spore est de 10 ans,
E) la position Intracellulaire de |a spore est caractéristique.

Réponse:A.B.C.D.E.

Q24)-Parml les propositions sulvantes, indiquez celle qul est exacte :
A) le lysozyme est un facteur de diffusion,

B) le lysozyme est un anticorps,

C) le lysozyme est une substance antibactérienne,

D) le lysozyme est une toxine hémolytique,

E) aucune de ces propositions n'est exacte.

RLponse:A.B.é.D.E.
Q25)-Quel est LE NOM des virus des bactéries ?

A) Bactériovirion,
8) Viroide,

C) provirus,

D) bactériophage,
E) adénovirus.

Réponse:A. B.C.D.E.

Fin.

Bon courage.
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